

## **Nove pošne postave za stran pisem.**

Veljavnost teh novih postav se začne 1. dan rožnika (junija). Vodilo (regelca) te postave je, da vsako pismo se mora frankirano na pošto dati, vunder pa ta postava ne seže takó delječ, da bi se pismo, ki se ni frankirano v poštno tružico vèrglo, zadržalo, ampak tudi to bo šlo po pošti naprej. Vse pisma se bojo tudi prihodnjic ločile v enojne, dvojne, trojne i. t. d. po tem ali 1, 2, 3 lote i. t. d. vagajo. Za enojno pismo znesse poštnina za vsak kraj tiste pošne okolice 2 krajc.; za daljavo 10 milj 3 krajc.; za daljavo čez 10 milj noter do 20 milj 6 krajc.; čez 20 milj 9 krajc. Za dvojno pismo je dvojna, za trojno trojna poštnina odrajtati. Frankiranje pisem se pa takole zgodi, da si vsak, ki pisma na pošto pošilja, poprej nekoliko poštnih mark (Briefmarken) kupi, ki so zató nalaš narejene. Te marke se bojo dobivale per vsaki pošti, in so papirnate znamnja; na eni strani stoji zapisano, za koliko krajcarjev to znamnje veljá in znamnje kontrole, druga stran je pa polimana takó, da se le s perstam poslini in na tisto stran pisma pritisne, kjer nadpis stoji, in scer verh nadpisa v sredo. Po teži pisma in po daljavi vsak sam prerajta, kakšno marko ima na pismo pertisniti; če je več poštnine plačati, kakor ena marka plača, pritisne toliko mark, kolikor poštnina znesse. Marke po krajcarju so rumene, po 2 krajc. černe, po 3 krajc. rudeče; po 4 krajc. rujave; po 9 krajc. modre (plave). Kdor, postavimo, pismo kam pošlje, da poštnina znesse 3 krajc., pertisne rudečo marko samo, ali pa eno rumeno in eno černo — i. t. d. Za pošiljanje pod križnim zavitkam (Kreuzband) še nadavine (Aufgabsgebühr) plača brez razločka daljave 1 krajc. za enlot. Za blagne muštre, katerim se zna enojno pridjano pismo dovagati, je polovica poštnine takó plačati, da za vsaka 2 do 16 lotov teže se po daljavi enojna poštnina odrajta. Rekomandirane pisma morajo frankirane biti. Plača za rekomandiranje pisem znesse v okolici poštni 3 krajc. — za daljši kraje pa 6 krajc. Tudi to se z markami plača, ki se pa na tisto plat pertisnejo, kjer je pečat. Take pisma se dajo poštnarju v roke. Če kdo pismo brez marke ali s premajhno marko v poštno tružico vèrže, mora prejemnik doplačati, kar je premalo, in pa še 3 krajcarje povèrh (Zuschlag).

## **Novičar iz Ljubljane.**

Zdaj je gotovo naznanilo prišlo, kdaj de pride naš Cesar. Danes (sredo) gré iz Dunaja v Gradec; v čertek ostane v Gradcu; v petek bo zapustil Gradec in pride v Ljubljano, kjer bo v saboto ostal; v nedeljo gré v Terst. Danes ima priti maršal Radecki iz Laškiga v Ljubljano, Cesarju naprot. Povsod se delajo pripravila, Cesarja slovesno sprejeti; posebno veliko pa slišimo iz bogatiga Tersta, kjer bojo slovesnosti več sto tavžent goldinarjev veljale. — Somenj, ki je zdaj v Ljubljani, hvalijo kupci; vse barantanje je pa zgol v popirju, ni ga srebernjaka viditi. — Žandarji, ki pridejo na deželo po Krajskim, bojo skoraj le sami pešci; na velko cesto v Terst in Gorico pridejo konjiki. — Pretečeni teden je prišel že davnej pričakovani razsodek, da se ima tukajšno ces. kralj. računarstvo (Buchhaltung) v 2 dela razdeliti; en del vradnikov ostane tukaj, drugi del ima v Celjovec iti. Ne more se terjati, da bi ravno sami Krajnci tukaj ostali, vunder pa le taki, ki razun nem-

škiga tudi slovenski jezik znajo. — V saboto se je zbral odbor deležnikov (akcionerjev) slovenskiga glediša, in je posvetoval in tudi dognal postave (statute) za napravo glediša, ktere bojo 26. dan t. m. poklicanemu občjimu zboru v pretres in poterjenje predložene; potem je gledišo ustanovljeno, in skerbelo se bo, da se bo móglo tudi kmalo začeti. Ena nar pervih skerbí gledišniga odbora pa je, da se bojo darila (premije) razpisale tistim, ki bojo nar boljši izvirne slovenske igre pisali. — Preteklo nedeljo je bilo po vsih tukajšnih cerkvah oklicano, da so škof za eno léto dovolili, da se sme o sabotah (razun nekterih postnih tednov) mesó jesti, kakor po družih deželah. — Dištriktna komisija za odvezo zemljiš bo v Trebnim 10. dan, v Kamniku pa 14. dan tega mesca svoje opravila začela; zdej je tedej 7 dištriktних komisij gotovih.

## **Novičar iz mnogih krajev.**

Srenjske postave za poglavitne mesta avstrijskiga cesarstva so že večidel gotove in se bojo kmalo razglasile. — Sliši se, da se bo osemletni čas vojaške (soldaške) službe še na menj lét ponižal, da bojo pa tisti, ki bojo po tem še hotli pri soldatih ostati, posebne prednosti zadobili. — Vikši deželno sodništvo v Gradcu je tudi vikši dohodkina sodnija (Gefällen-Obergericht) za Štajarsko, Koroško in Krajsko deželo. — Silni šum in hrup potolažiti, ki se je po mnogih deželah in časopisih vnel zavolj oblasti katoljški cerkvi unidan podeljene, — in razjasniti vse te zadeve v duhu katoljške vére, bo — kakor se bère — odbor lanskiga škofijskiga zbora na Dunaji ob kratkim podučivno in razjasnivno pismo razglasil. — V Dunajski denarni kovačnici so za en čas jenjali nov sreberin denar kovati; zdej kujejo le krajcarje in pol krajcarje. — Iz Londona je prišla družba na Ogersko, da bi veliko zemlje ondi kupila za napravo mnogih angleških fabrik in družih obertnijskih naredb; nasproti pa se vseljujejo Ogri v Ameriki, in hočejo tam „Novo Ogersko“, „Novi Pešt“ ustanoviti, kjer bi se Madjarski narod čisto ohranil. Kak se vunder svet čudno obrača! — V Dalmaciji potresi še niso jenjali. Mestice Stagno z 151 hišami je popolnoma na kup padlo. — Fig in cibeb ne bomo iz Smirne léta nič dobili; zmerzlina je vse pokončala, tudi terto. — Slavni Katinelli v Gorici je dal že druge bukve na svitlo, v kterih si dokazovati prizadeva, da Kras ni clo nič za železnico pripraven. — Nemški zbor, ki ga je Pruska vlada v Erfurt poklicala, je od vlade že razpušan. — Na 10. dan t. m. je pa avstrijska vlada poklicala zbor pooblastencov stare Nemške zveze v Frankobrod skupej. — Iz Rusovskiga Poljskiga se sliši, da je tam toliko vojakov, da ne morejo vsi v hišah stanovati, ampak mnogo jih je s konji vred noč in dan pod milim nebam. — V Gerških razpartijah je Angleška vlada pripravljena, tistim pogodbam se udati, ktere je Francoska vlada nasvetovala; takó gré upati, da se bojo ondašnje razpartije, ki so vojsko žugale, mirno poravnale. — 5. dan t. m. je začel g. K. Havliček v Kutni Gori na Českim nov politiški časopis „Slovan“ izdajati.

Današnjemu listu je pridjan 18. dokladni list.